

## 今日热点

## 第三波空袭!美继续打击“伊黎”武装

摧毁伊极端组织一批装备,“伊黎”武装威胁将袭击美士兵和平民



核心提示

□新华社供本报特稿(记者 惠晓霜)

美军战机9日对宗教极端武装“伊拉克和黎凡特伊斯兰国”(下文简称“伊黎”)发动第三波空袭。

“伊黎”武装的支持者8日经由微博客网站“推特”发布留言,威胁称美军士兵和美国平民将成为恐怖袭击目标。

面对来势汹汹的共同敌人,伊拉克中央政府开始向库尔德自治区提供弹药。按照一名不愿公开身份的美国官员的说法,这一举动“史无前例”。

八日,美军向“伊黎”武装发动空袭时,库尔德武装人员在躲避



(新华社美联)

## 1 美国

## 美军:继续轰炸

美国国防部9日说,美军当天向“伊黎”武装目标发动第三波空袭,摧毁了该组织一批装备。

美国国防部在其官方“推特”账户上说,第三波空袭的目标在辛贾尔山附近,目的是“阻止‘伊黎’武装攻击被困在那里的民众”。

美方称,第三波空袭共进行了4次。美国东部时间9日11时20分,由歼击机和远程战机联合执行第一次任务,成功摧毁“伊黎”武装一辆正在攻击被困平民的装甲运输车。20分钟后,美战机接连发动两次空袭,摧毁两辆装甲运输车和一辆军用卡车。在下午的空袭中,又有一辆装甲运输车被摧毁。

奥巴马7日晚授权美军“定点”空袭“伊黎”武装。8日,美军共发动两波空袭,在伊北部城市埃尔比勒投下10枚激光制导炸弹,摧毁“伊黎”武装两处火炮发射点装备和一个车队。

## 奥巴马:拒绝透露空袭持续时间

奥巴马9日在白宫南草坪发表讲话,拒绝就空袭持续时间给出时间表。他同时敦促伊拉克各派实现和解以组成包容性政府,但表示“这个问题并非几周就能解决,而是要花一段时间”。

这名结束伊拉克战争的总统重申,他不会派遣地面作战部队重新进入伊拉克。

## 2 “伊黎”武装

## 向美放狠话

8日,“伊黎”武装发言人阿布·穆萨经由媒体警告美国:“别做懦夫,用无人机袭击我们。派出你们的士兵,我们将在伊拉克羞辱他们。”

## 3 伊政府军和库尔德武装

## 欲收失地

得益于美军针对伊拉克极端武装的空袭,伊拉克政府军和库尔德地方武装9日准备夺回失地。

伊拉克库尔德自治区政府高官福阿德·侯赛因告诉记者,库尔德武装将分三步采取行动,“首先是重新集结,其次是重返撤退地区,最后是帮助难民返家”。

伊拉克外长霍希亚尔·马哈茂德·兹巴里说:“伊拉克政府军将与库尔德武装人员在同一条战线里并肩作战。”

伊拉克武装部队总参谋长巴巴克·兹巴里向记者证实,美方顾问、库尔德武装代表和伊拉克政府军高层“正在一同选择作战目标”。

## 搁置宿怨

面对来势汹汹的共同敌人,伊拉克中央政府开始向库尔德自治区提供弹药。按

9日,不少“伊黎”武装支持者迫不及待地向美“宣战”。

部分支持者借助“推特”贴出令人恐怖的照片,威胁美国驻他国大使馆可能遭遇汽车炸弹袭击,美军士兵将被杀害等。

照一名不愿公开身份的美国官员的说法,这一举动“史无前例”。

多年来,库尔德自治区和中央政府之间因石油利益分配等事项争吵不休,互不信任。

美联社援引美国官员的话报道称,“伊黎”武装在伊拉克得势后,库尔德自治区请求美国提供军援,但是美方只愿意经由伊拉克中央政府施以援手。

一名不愿公开身份的美国官员8日告诉路透社记者,伊拉克政府军一架C-130型运输机飞抵埃尔比勒,向库尔德自治区方面运送轻武器弹药,“就抗击极端武装而言,我们见到巴格达与埃尔比勒方面史无前例的合作”。

伊拉克局势恶化后,库尔德自治区收容大批难民。不过,随着“伊黎”武装逼近,一些库尔德人开始对自己的阿拉伯人邻居产生疑虑。

## “伊黎”武装凭啥攻城略地

□新华社供本报特稿(记者 李良勇)

在美军8日出动战机轰炸“伊黎”武装目标前,这一武装过去两个月来一路攻城略地,可谓高歌猛进、鲜逢敌手。

这股规模相对较小的武装如何能够一再取得胜利?一些军事专家分析,其中主要有5个原因:

## 获得大量美制装备

自两个月前开始发动攻击,“伊黎”武装攻占伊拉克政府军多处阵地,把政府军撤退时留下的大量美制装备收入囊中,包括坦克、高机动多功能轮式运输车、导弹和其他重型武器。

这些装备改变了“伊黎”武装的能力。

## 有叙利亚作战经验

“伊黎”武装由“基地”组织伊拉克分支发展而来,夹杂着一些叙利亚因素。可以说,这一武装发展到今天的规模离不开其在叙利亚冲突中的“历练”。

## 精心挑选作战目标和地区

“伊黎”武装对其作战目

标和地区精心挑选,其目标主要集中在逊尼派地区。因为同属逊尼派,它在这些地区能得到支持。另外,“伊黎”武装专门攻击一些防御薄弱的地区,这样可避免不必要的损失,以保持前进势头。

## 有效宣传

利用恐惧因素,“伊黎”武装可丝毫不遇抵抗地征服整座城镇。它在互联网上发布可怕的、血腥的图片,招募思想极端的年轻人,同时恐吓对手。

“宣传和恐吓是‘伊黎’武装的重要策略。”苏凡集团分析师帕特里克斯·斯金纳说,“无论他们会否使用所夺取的全部武器,他们都会拍照,将其拿来宣传。”

## 对手弱

对手弱,可能是让“伊黎”武装看起来强大的最大因素。

“在‘伊黎’武装面前,对手表现出令人失望的不足。”分析师科德斯曼说,“伊拉克政府军装备精良,但表现在糟糕。正在与‘伊黎’武装交战的库尔德武装相对不错,但他们事实上是些轻步兵。”

## 美军忙着打仗 奥巴马忙着打高尔夫球



八月九日,在美国马撒葡萄园岛,美国总统奥巴马(左)在打高尔夫球时与人交谈

(新华社发)

□新华社供本报特稿

奥巴马9日在白宫南草坪发表讲话后,前往马萨诸塞州马撒葡萄园岛,与妻子米歇尔和两个女儿开始为期两周的夏季休假。

除了2012年竞选连任期间,奥巴马就任总统后每年都去那里休暑假。今年他的休假时间比往年长一周,不过他中途将返回白宫一两天与人会面。

一些共和党人批评奥巴

马在美军空袭极端武装之时仍坚持离开白宫外出度假。

美联社报道称,奥巴马在抵达度假地后,在房子里待了半个小时就直奔高尔夫球场,与一名美国橄榄球运动员和一名职业篮球运动员一起挥杆休闲。

路透社认为,白宫方面罕见地允许记者拍摄奥巴马手拿球杆的照片,似乎想显示他不在意遭到共和党人批评。不过,这类形象可能引火烧身。